

## PONAVLJANJE GRADIVA IZ VJERONAUKA ZA PRVI RAZRED

### pogodi tko sam (što sam)?



Gledam svoj kip i čudom se čudim. Na kipu su izrađena krila, a i mala djeca znaju da ih nemam jer mi ni ne trebaju.

Ja sam duhovno biće. Božji sam glasnik ljudima i nikada neću umrijeti. Živim u nebeskom raju. **(ANĐEO)**

Bio sam biskup. Živio sam u vremenima teškim za kršćane. Pomagao sam ljudima koliko sam mogao, a posebno sam se trudio pomoći siromasima. Danas na moj blagdan djeca dobivaju darove. Na žalost svi oni koji dobiju darove ne dođu na svetu Misu na moj blagdan, a ja bih bio tako sretan da ih vidim u crkvi. **(SVETI NIKOLA)**

Nisam bio posebno dobar ni darežljiv čovjek sve dok nisam sreo učitelja Isusa, koji me je pozvao da budem njegov apostol. Prije susreta s njim bio sam carinik i naplaćivao porez, priznajem ne uvijek najpoštenije. Zvao sam se Levi. **(SVETI MATEJ)**

U malom gradiću Nazaretu živim mirnim životom. Jednog dana dogodio mi se veoma neobičan događaj. Vidjela sam anđela. Silno sam se prestrašila, ali on mi reče: „Ne boj se! Začet ćeš i roditi Sina Božjega!“ Pristala sam i odgovorila mu: „Neka mi bude po riječi tvojoj!“ Rodila sam jednoga sina, a danas sam majka svima kršćanima. **(MARIJA - ISUSOVA MAJKA)**

Ja sam od brašna, kvasca i malo soli al' nema onog tko me ne voli. Ljudi me blaguju uz mnoga jela, bilo crna, kukruzna, ražena il' bijela. Najljepša molitva u sebi me nosi, a uza me vežu i dane zahvalnosti. **(KRUH)**

Najradosniji sam blagdan svih kršćana. Slave me zimi dok vani obično padaju snježne pahulje, i snažni vjetrovi pušu. Ljudi svoje domove dan prije okite zelenim borovima i drugim ukrasima, izrađuju jaslice... Na Misu idu usred noći kako bi slavili rođenje Spasitelja svijeta. **(BOŽIĆ)**

Mi smo dvije skromne životinje. Živimo u štali, pa nećemo valjda u hotelu s 5 zvjezdica?!? Jedne noći u našu malu štalu došla je trudna žena sa svojim zaručnikom. Rodila je zdravog dječaka, a mi smo ga grijali svojim dahom. **(MAGARAC I VOL)**

Život nas nije mazio. Mnogi od nas, a dvanaest nas je, bili su ribari dok nas mladi učitelj iz Galileje nije pozvao da postanemo njegovi izabrani učenici. Pošli smo za njim i iako nije bilo uvijek lako nismo požalili. **(APOSTOLI)**

Važan sam u životu svakoga kršćanina. U stvari netko i postaje kršćanin tek kad mene primi. Obično roditelji i kumovi donesu svoje dijete svećeniku da ga polije vodom i izgovori određene riječi i onda na dijete silazi Duh Sveti. Eto to sam ja. Inače-prvi sveti sakrament. **(KRŠTENJE)**

Na svim slikama sam vrt pun zelenila, cvijeća, stabala i lijepih pitomih životinja. Bude i poneki potočić. Ja sam mjesto na zemlji na kojem su živjeli prvi ljudi. **(ZEMALJSKI RAJ)**

Tužna sam i pretužna. Muž mi je davno umro, a sad je umro i moj sin jedinac. Dobri ljudi iz susjedstva i moja rodbina nose ga na pokop. Dolazi neki nepoznati mladić i govori mi „nemoj plakati“. Ali ja sam neutješna. On je vidio moju tugu i jednostavno je rekao momu sinu „ustani“. I on je oživio. A mladi učitelj koji nam je pomogao otišao je dalje - nije htio ni novčića uzeti. **(UDOVICA IZ NAINA KOJOJ JE ISUS OŽIVIO MRTVOG SINA JEDINCA)**

Mali sam gradić po broju stanovnika, ali malo tko u kršćanskom svijetu nije čuo za mene. Rimski je car, ima od toga 2000 godina, naredio da se izvrši popis stanovništva i na mojim ulicama zavladao je velika gužva. Tako se dogodilo da su mnogi ljudi ostali bez smještaja, a među njima i Marija iz Nazareta sa zaručnikom Josipom. A ona je bila trudna i rodila je Isusa-Spasitelja, ne u svom domu nego u jednoj od mojih štalica. **(BETLEHEM)**

Večer je. U jednoj dvorani trinaest ljudi za stolom. Jede se janje, kruh i zelje. Pije se vino. Jedan od njih kaže kako je ovo posljednji put da blaguju zajedno. Kaže i da je jedan među njima izdajica. I zaista, jedan ustaje i odlazi prije ostalih. **(ZADNJA VEČERA)**

Ja sam blagdan. Kršćani me slave 40 dana poslije Uskrsa. Slave dan kad je Isus otišao svom nebeskom Ocu, a učenicima je rekao: „Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji! Pođite, dakle, i učinite mojim učenicima sve narode!“ **(UZAŠAŠĆE)**

Živio sam na zemlji k'o svi drugi ljudi,  
trudeći se stalno da nikom ne naudim.

Kad zemaljskom životu došao je kraj,  
za nagradu dobih nebeski raj.

A i vi, braćo, što sad ste na zemlji  
nadam se da ćete u vječnost doći k meni. **(SVETAC)**

Ja nisam dan, niti sam blagdan, niti sam tjedan, niti sam godina - ja sam vrijeme. Ne, nisam sve vrijeme ovoga svijeta, nego sam vrijeme prije najveselijeg kršćanskog blagdana koji se zove Božić. U mom vremenu 4 su nedjelje pa kršćani pale 4 svijeće na svojim vijencima. Dakle, ja sam vrijeme kad se kršćani pripremaju za Božić. **(DOŠAŠĆE-ADVENT)**

Sretni smo jer živimo u raj, ali ne nebeskom, nego u raj, na zemlji. Tako nam je lijepo da se ne može riječima opisati. Imamo svoju djecu, ali nismo imali svoje roditelje, djedove ni bake - jer mi smo prvi od svoje vrste. Poznajemo svoga Stvoritelja i možemo razgovarati s njim. **(ADAM I EVA)**

Ja sam jedan put, poseban put. Oni koji hodaju mojim putem razmišljaju o Isusovoj smrti na križu i često zastaju. Ne zastaju zbog umora, nego da promislu o Isusovu putu na brdo Kalvariju i promotre moje slike. Na slikama će vidjeti i još neke druge ljude: Pilata, Šimuna Cirenca, pobožnu Veroniku, Isusovu majku, vojnike, uplakane jeruzalemske žene... **(KRIŽNI PUT)**

Najveći sam od svih blagdana. Uvijek sam u nedjelju kad kršćani slave pobjedu nad smrću. Isus, koji je umro na Veliki petak u nedjelju je ponovno živ. Anđeo je to rekao ženama, a one su ga vidjele, i Njegovi apostoli i još mnogi drugi ljudi. Eto, zato sam ja najveći blagdan jer je na moj dan Isus oživio od mrtvih. **(USKRS)**

Pedeset dana poslije Uskrsa na apostole i Isusovu majku sišao je Duh Sveti. Čuli su šum kao snažan vjetar, vidjeli plamen jedan drugomu iznad glave i osjetili snagu i hrabrost da mogu govoriti o Isusovu uskrsnuću. Važan je to događaj i zato sam ja važan blagdan za sve kršćane. Uvijek sam u nedjelju. **(DUHOVI - PEDESETNICA)**

### pojedinačne asocijacije

KRILA	ČUVAR	GABRIJEL	(ANĐEO)
IVAN	PETAR	JAKOV	(APOSTOLI)
ZVONIK	ŽUPNA	SVETA MISA	(CRKVA)
VRT	ADAM I EVA	ZEMLJA	(ZEMALJSKI RAJ)
BOG	ANĐELI	SVECI	(NEBESKI RAJ)
CARINIK	APOSTOL	LEVI	(MATEJ)
VIJENAC	BOŽIĆ	ČETIRI	(DOŠAŠĆE)
ŠTALICA	BETLEHEM	MARIJA	(BOŽIĆ)
NIKOLA TAVELIĆ	MARKO KRIŽEVČANIN	MARIJA PETKOVIĆ	(HRVATSKI SVECI I BLAŽENICI)
OVCE	BETLEHEM	ANĐEO	(PASTIRI)
SLIJEPI VIDE	GLUHI ČUJU	NIJEMI GOVORE	(ISUSOVA ČUDESA)
LJUDI	KRUH	RIBE	(UMNAŽANJE KRUHA)
OČE NAŠ	ZDRAVO MARIJO	SLAVA OCU	(MOLITVA)
SVIJEĆA	KUMОВI	IME	(KRŠTENJE)
SV.MISA	ODMOR	USKRS	(NEDJELJA)
KNJIGA	STVARANJE	ISUS	(BIBLIJA)
VELIKI ČETVRTAK	SVEĆENIK	KRUH I VINO	(SVETA MISA)
BISKUP	DOŠAŠĆE	DJECA	(SVETI NIKOLA)
RIBARI	ISUS	UČENICI	(APOSTOLI)
KAMEN	GROB	ANĐEO	(USKRS)
BLAGDAN	ISUS	NEBO	(UZAŠAŠĆE)
MASLINA	HOSANA	JERUZALEM	(CVJETNICA)